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Eerlijk of niet?
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Bij de beantwoording van de vragen 14 tot en met 19 moet je soms
gebruikmaken van informatiebron 3 in de bijlage.

De hoogte van topsalarissen, bonussen en gouden handdrukken houdt de
gemoederen zo nu en dan flink bezig. Vanuit verschillende politieke partijen
wordt geroepen om overheidsingrijpen. De overheid speelt dan ook een grote rol
in de mate van inkomens(on)gelijkheid in een land. Zij zorgt voor herverdeling
van inkomens.

De overheid zorgt voor herverdeling van inkomens. Dit doet zij onder andere
door middel van een progressieve belastingheffing.

In welk van de onderstaande gevallen is er sprake van een progressieve
belastingheffing?

A Bij stijging van het inkomen blijft het belastingpercentage gelijk.

B Bij stijging van het inkomen wordt het belastingpercentage hoger.

C Bij stijging van het inkomen wordt het belastingpercentage lager.

D Het absolute verschil tussen lage en hoge inkomens wordt groter.

Gebruik informatiebron 3.

Het CBS doet regelmatig onderzoek naar verschillende economische aspecten.
Zo heeft het CBS over 2005 een onderzoek gedaan naar inkomensverschillen.
Hieronder staan drie beweringen over de informatiebron.

- Geef voor elke uitspraak aan of deze juist of onjuist is.

1 Erisin 2005 sprake van een inkomensongelijkheid.

2 In 2005 verdient de helft van de bevolking meer dan € 25.000.

3 Een kwart van de bevolking verdient € 15.000 tot € 20.000.

Uit hetzelfde onderzoek blijkt dat onder jongeren in de leeftijd van 18 tot 24 jaar

de ongelijkheid in inkomen veel hoger is dan in andere leeftijdscategorieén.

- Geef een verklaring voor de grote inkomensongelijkheid onder jongeren in
de leeftijdscategorie 18 tot 24 jaar.

Naast leeftijd is ook de samenstelling van het huishouden een belangrijke factor

voor het inkomen. Uit onderzoek blijk dat echtparen met minstens één

meerderjarig kind doorgaans een hoger inkomen hebben dan echtparen met

alleen minderjarige kinderen.

- Geef een verklaring waarom echtparen met minstens één meerderjarig kind
gemiddeld een hoger inkomen hebben dan echtparen met alleen
minderjarige kinderen.
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De overheid heeft verschillende manieren om inkomens te nivelleren. Hieronder

staan twee beweringen.

- Geef voor elke bewering aan of deze juist of onjuist is.

1 Het verlagen van het percentage van de 4e schijf van de inkomstenbelasting
werkt nivellerend.

2 Verhoging van het minimumloon werkt nivellerend.

Er wordt veel gediscussieerd over de grote verschillen in inkomens. Sommige
mensen vinden dat iedereen evenveel moet verdienen, anderen zeggen juist dat
het goed is voor de economie dat er inkomensverschillen zijn.

- Geef een argument voor deze laatste mening.
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Informatiebron 3
Inkomenspanelonderzoek 2005
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— inkomen (x1.000 euro)

bron: www.cbs.nl

Bronvermelding
Een opsomming van de in dit examen gebruikte bronnen, zoals teksten en afbeeldingen, is te vinden in het bij dit examen
behorende correctievoorschrift, dat na afloop van het examen wordt gepubliceerd.




	Vmbo TL GL - Economie - 10 - II - Opgaven
	Vmbo TL GL - Economie - 10 - II - Bronnen



